
 

 
 

GUARDA CIVIL MUNICIPAL - 3ª CLASSE 

 

Leia atentamente as instruções abaixo 
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1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS 
 
Além deste Caderno de Prova, contendo 50 (cinquenta) 
questões objetivas, você receberá do Fiscal de Sala: 
 
 01 (uma) Folha de Respostas destinada às respostas das 
questões objetivas. Confira se seus dados estão corretos. 

 
2. TEMPO 
 
 03 (três) horas é o tempo disponível para realização da 
prova, já incluído o tempo para marcação da Folha de 
Respostas da prova objetiva; 
 
 01 (uma) hora após o início da prova é possível, retirar-
se da sala levando o caderno de prova; 

 
3. INFORMAÇÕES GERAIS 
 
 As questões objetivas têm 05 (cinco) alternativas de 
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas está correta; 
 
 Verifique se seu caderno está completo, sem repetição 
de questões ou falhas. Caso contrário, informe 
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas 
as devidas providências; 
 
 Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas, 
especialmente nome, número de inscrição e documento 
de identidade e leia atentamente as instruções para 
preenchimento; 
 
 O preenchimento das respostas da prova objetiva é de 
sua responsabilidade e não será permitida a troca de 
Folha de Respostas em caso de erro de marcação pelo 
candidato; 
 

 
  Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul 
ou preta, a letra correspondente à alternativa que você 
escolheu. 
 
 Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas 
respostas. Para fins de avaliação, serão levadas em 
consideração apenas as marcações realizadas na Folha de 
Respostas da prova objetiva, não sendo permitido anotar 
informações relativas às respostas em qualquer outro 
meio que não seja o caderno de prova; 
 
 Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida 
e assinada ao Fiscal de Sala. 
 
SERÁ ELIMINADO do presente certame o candidato que: 
 
a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo 
de comunicação com outro candidato; 
 
b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrônico 
(calculadoras, bips/pagers, câmeras fotográficas, 
filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets, 
relógios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido, 
agendas eletrônicas, notebooks, palmtops ou qualquer 
outro tipo de computador portátil, receptores ou 
gravadores) seja na sala de prova, sanitários, pátios ou 
qualquer outra dependência do local de prova; 
 
c) se ausentar da sala em que se realizam as provas 
levando consigo o Caderno de Questões e/ou a Folha de 
Respostas; 
 
d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando 
terminar o tempo estabelecido; 
 
e) não assinar a Lista de Presença e/ou a Folha de 
Respostas. 
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LÍNGUA PORTUGUESA  

TEXTO 

Leia o texto para responder às questões de 1 a 

7. 

 

Buracos de minhoca: é possível que existam 

“atalhos” no espaço-tempo? 

 

Via de regra, é a ciência que inspira as mentes 

criativas do cinema e da literatura a criarem seus 

roteiros maravilhosos de ficção. Mas, na década 

de 1980, ocorreu o movimento contrário. O 

criador da história também era cientista, claro. 

O ano era 1985 e o astrônomo Carl Sagan, 

criador da aclamada série Cosmos, estava 

escrevendo seu único livro de ficção científica, 

Contato, que 12 anos depois viraria um filme. A 

trama fala sobre possíveis contatos com 

extraterrestres. Na história, Elli recebe instruções 

vindas de uma civilização avançada, orientando-

a na construção de uma máquina revolucionária 

capaz de viajar pelo hiperespaço, através de um 

buraco de minhoca. A ideia foi inspirada 

diretamente por uma conversa entre Sagan e seu 

colega, o físico Kip Thorne — que em 2017 

levou o prêmio Nobel de Física pela detecção das 

ondas gravitacionais. Sagan pediu a Thorne que 

investigasse se de fato a ideia do tal “atalho no 

espaço-tempo” descrito no livro estaria 

cientificamente correta.  

 

Matéria exótica 

A conversa deu origem a um artigo seminal sobre 

os wormholes (buracos de minhoca, em 

português). Intitulado Wormholes in spacetime 

and their use for interstellar travel: A tool for 

teaching general relativity (“Buracos de 

minhoca no espaço-tempo e seu uso para viagem 

interestelar: Uma ferramenta para ensinar 

relatividade geral”, em livre tradução), o trabalho 

mostra todo o formalismo matemático da 

Relatividade Geral de Einstein, tendo como 

solução a geometria de um túnel no espaço-

tempo ligando duas regiões remotas do Universo. 

Thorne e seu colaborador Michael Morris 

mostraram que, para a “garganta” do buraco de 

minhoca permanecer aberta, ele deve ser 

preenchido com matéria exótica, isto é, matéria 

com massa negativa. Isso violaria inclusive 

algumas condições de conservação de energia. 

Sabemos desde a Lei da Gravitação Universal de 

Newton que a gravidade é uma força 

exclusivamente atrativa e diretamente 

proporcional à massa dos corpos. Sendo assim, 

matéria exótica teria, entre outras coisas, um 

certo caráter “repulsivo”. Ou seja, a conclusão na 

época é que pela Relatividade Geral seria 

impossível obter um buraco de minhoca que 

pudesse respeitar as leis da natureza. A menos 

que a Relatividade Geral precise de alguma 

correção. E esse é o ponto em que, desde o artigo 

proposto por Carl Sagan, há uma verdadeira 

corrida na astrofísica para apresentar teorias 

alternativas que corrijam ou complementem a 

Relatividade Geral. 

A meta é encontrar uma solução para um buraco 

de minhoca que seja atravessável sem que para 

isso ele precise ser preenchido com matéria 

exótica. Mesmo buracos de minhoca em nível 

quântico. Nunca detectados, mas previstos 

nessas soluções de correção da Relatividade 

Geral, os buracos de minhoca, se existirem de 

fato, podem ser nossa única alternativa para 

viagens interestelares. 

As “dobras” e “túneis” na geometria do espaço-

tempo podem ser os atalhos para atingir sistemas 

e estrelas muito, muito distantes.  A questão 

ainda permanece em aberto, e pode abrir 

caminho para uma nova teoria pós-teoria da 

relatividade. O futuro dirá. 

 

Revista Galileu. Adaptado.  Disponível em 

<https://revistagalileu.globo.com/colunistas/qua

nticas/coluna/2024/02/buracos-de-minhoca-e-

possivel-que-existam-atalhos-no-espaco-

tempo.ghtml> 

 

QUESTÃO 01 

Quanto à existência dos buracos de minhoca, é 

correto afirmar que: 

(A) corrobora os pressupostos da Lei da 

Gravitação Universal e da Relatividade Geral.  

(B) está em consonância com as condições 

previstas de conservação de energia.  

(C) tornou possível viagens no hiperespaço de 

forma mais rápida.  

(D) é possível e prevista segundo a teoria da 

Relatividade Geral.  

(E) não obedece às leis da natureza, segundo a 

teoria da Relatividade Geral. 

 

https://revistagalileu.globo.com/colunistas/quanticas/coluna/2024/02/buracos-de-minhoca-e-possivel-que-existam-atalhos-no-espaco-tempo.ghtml
https://revistagalileu.globo.com/colunistas/quanticas/coluna/2024/02/buracos-de-minhoca-e-possivel-que-existam-atalhos-no-espaco-tempo.ghtml
https://revistagalileu.globo.com/colunistas/quanticas/coluna/2024/02/buracos-de-minhoca-e-possivel-que-existam-atalhos-no-espaco-tempo.ghtml
https://revistagalileu.globo.com/colunistas/quanticas/coluna/2024/02/buracos-de-minhoca-e-possivel-que-existam-atalhos-no-espaco-tempo.ghtml
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QUESTÃO 02 

De acordo com o texto, o caráter repulsivo da 

matéria exótica decorre de: 

(A) sua variabilidade de energia, diferente de 

qualquer outro tipo de matéria do cosmos.  

(B) sua massa positiva, que aponta para a 

inversão da gravidade. 

(C) sua massa positiva, que corrobora a Lei da 

Gravitação Universal.  

(D) sua massa negativa, em função da Lei da 

Gravitação Universal.  

(E) sua massa negativa, que conserva a 

quantidade ideal e prevista de energia. 

 

QUESTÃO 03 

Considere o excerto: “A conversa deu origem a 

um artigo seminal sobre os wormholes (buracos 

de minhoca, em português).” No contexto 

apresentado, em termos de significado, a palavra 

‘seminal’ remete a: 

(A) consolidado. 

(B) inovador. 

(C) consistente. 

(D) improlífico. 

(E) dúbio. 

 

Considere o excerto a seguir para responder 

às questões 4 e 5: 

 

Via de regra, é a ciência que inspira as mentes 

criativas do cinema e da literatura a criarem seus 

roteiros maravilhosos de ficção. Mas, na década 

de 1980, ocorreu o movimento contrário. O 

criador da história também era cientista, claro. 

 

QUESTÃO 04 

No excerto indicado, a conjunção “mas” é 

empregada como um mecanismo de coesão 

textual. Uma expressão que mantém sua função 

textual e seu significado é: 

(A) ainda. 

(B) deveras. 

(C) outrossim. 

(D) todavia. 

(E) malgrado. 

 

QUESTÃO 05 

O significado da locução “via de regra”, que 

ocorre no excerto indicado, corresponde àquele 

expresso por: 

(A) relativamente. 

(B) significativamente. 

(C) habitualmente. 

(D) excepcionalmente.  

(E) inevitavelmente. 

 

Considere o excerto a seguir para responder 

às questões 6 e 7: 

 

As “dobras” e “túneis” na geometria do espaço-

tempo podem ser os atalhos para atingir sistemas 

e estrelas muito, muito distantes.  A questão 

ainda permanece em aberto, e pode abrir 

caminho para uma nova teoria pós-teoria da 

relatividade. O futuro dirá. 

 

QUESTÃO 06 

A expressão “muito distantes”, que ocorre no 

excerto indicado, funciona como um: 

(A) adjetivo superlativo absoluto analítico. 

(B) adjetivo superlativo absoluto sintético. 

(C) adjetivo superlativo relativo. 

(D) adjetivo comparativo. 

(E) adjetivo positivo. 

 

QUESTÃO 07 

As palavras “geometria” e “espaço-tempo” são 

formadas, respectivamente, pelos processos de: 

(A) composição por aglutinação e composição 

por justaposição. 

(B) composição por justaposição e composição 

por justaposição.  

(C) composição por aglutinação e composição 

por aglutinação. 

(D) composição por justaposição e composição 

por aglutinação. 

(E) derivação prefixal e composição por 

justaposição. 
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QUESTÃO 08 

A palavra a seguir que apresenta dígrafo é: 

 

(A) tempo. 

(B) carga. 

(C) estádio. 

(D) perto. 

(E) aquário. 

 

QUESTÃO 09 

Assinale a alternativa em que se verifica a forma 

pluralizada incorreta da palavra dada. 

 

(A) fuães. 

(B) refrãos. 

(C) lenga-lengas. 

(D) reles. 

(E) frutas-pão. 

 

QUESTÃO 10 

Analise as sentenças a seguir e assinale a 

alternativa em que a palavra em destaque é 

classificada gramaticalmente como pronome 

demonstrativo.  

 

(A) Alguns de nós sempre serão prejudicados por 

essas ações. 

(B) As críticas ao livro foram mencionadas pelo 

próprio autor.  

(C) O jantar que combinamos foi remarcado para 

semana que vem.  

(D) Tanto a ideia da gerente como a do 

funcionário foram acatadas pela empresa. 

(E) Não há motivo para reclamar, deu-lhe tudo o 

que tinha. 

 

 

 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO  

QUESTÃO 11 

Um ônibus tem um determinado número de 

assentos para os passageiros se sentarem. Na 

primeira parada, algumas pessoas já estavam 

sentadas no ônibus, mas ainda havia assentos 

disponíveis. Subiram 20 pessoas, que ocuparam 

os lugares restantes, e ainda 5 ficaram em pé. Na 

segunda parada, desceram 25 pessoas. Todas as 

pessoas restantes sentaram-se, e exatamente 

metade dos assentos totais disponíveis ficaram 

desocupados. Nestas circunstâncias, quantas 

pessoas sentadas havia no ônibus na primeira 

parada, antes da subida dos passageiros? 

(A) 15. 

(B) 20. 

(C) 25. 

(D) 40. 

(E) 45. 

 

QUESTÃO 12 

Os agentes de saúde de um município se 

dividiram para visitar todas as casas de um 

bairro. Carla é uma agente de saúde e ficou 

responsável por visitar todas as casas cujo 

número da casa é múltiplo comum de 6, 9 e 15 ao 

mesmo tempo. Sabe-se que nesse bairro há 1000 

casas, e que as casas são enumeradas entre 1001 

e 2000. Quantas casas Carla visitará? 

(A) 9. 

(B) 15. 

(C) 12. 

(D) 11. 

(E) 10. 

 

QUESTÃO 13 

Uma empresa de aviação cobra pelo transporte de 

bagagem com base no seu peso. Para bagagens 

de até 10 kg, é cobrado um valor de 10 vezes o 

peso da bagagem. Se o peso da bagagem passar 

dos 10 kg, é cobrado 15 vezes o peso da 

bagagem, mais uma multa de R$ 20,00 para cada 

quilo excedente. Se uma pessoa está com uma 

mala que pesa 14 kg, quanto ele pagará pelo 

transporte? 

(A) R$ 290,00. 

(B) R$ 210,00. 

(C) R$ 280,00. 

(D) R$ 230,00. 

(E) R$ 180,00. 
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QUESTÃO 14 

Observe a seguinte sequência lógica numérica: 

7, 14 ,21 ,28, ... 

Indique o número não vai aparecer nesta 

sequência: 

(A) 371. 

(B) 777. 

(C) 140. 

(D) 427. 

(E) 281. 

 

QUESTÃO 15 

Observe se sequência figural abaixo feita com 

palitos de fósforo: 

 

O primeiro elemento utiliza 5 palitos para a sua 

construção. Observando a sequência, quantos 

palitos serão utilizados para a construção do 202° 

elemento? 

(A) 502. 

(B) 504. 

(C) 505. 

(D) 1011. 

(E) 1010. 

 

 

 

 

QUESTÃO 16 

André colocou 1/3 do seu capital em uma 

aplicação a juro simples com taxa de juro de 3% 

ao mês. Além disso, aplicou também 2/5 do 

capital a juro simples com taxa de 4% ao mês, e 

o restante ele aplicou também a juro simples com 

uma taxa de 6% ao mês. Se todo o capital de 

André fosse colocado numa única aplicação, qual 

deveria ser a taxa de juro mensal desta para que 

o lucro mensal seja o mesmo do que o lucro 

mensal combinado das três aplicações 

mencionadas? 

(A) 3,8%. 

(B) 4,2%. 

(C) 4,4%. 

(D) 4,6%. 

(E) 5,1%. 

 

QUESTÃO 17 

A figura abaixo mostra dois quadrados que estão 

parcialmente sobrepostos: 

 

Os pontos A e B são pontos médios dos lados dos 

quadrados. Sabendo que os quadrados têm lado 

𝑑, indique a área da região sombreada da figura: 

(A) 
3𝑑2

4
. 

(B) 
3𝑑2

2
. 

(C) 2𝑑2. 

(D) 
7𝑑2

4
. 

(E) 4𝑑2. 
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QUESTÃO 18 

A tabela abaixo mostra a extensão territorial e o 

número de habitantes para cinco diferentes 

cidades: 

Cidade 

Extensão 

territorial 

(Área) - km2 

Número de 

habitantes 

(milhares) 

A 217,5 589,12 

B 313,1 404,64 

C 93,4 87,59 

D 1102,1 3105,02 

E 551,2 1220,86 

 

A densidade populacional de uma cidade é 

definida como sendo a razão entre o número de 

habitantes dividida pela sua área territorial. 

Indique a cidade cuja densidade populacional é 

menor que 1000 habitantes/km2: 

(A) A. 

(B) B. 

(C) C. 

(D) D. 

(E) E. 

 

QUESTÃO 19 

Observe a seguinte sentença: 

“Todos os alunos desta escola foram aprovados 

no vestibular no ano passado. Certamente vocês 

serão aprovados também neste ano” 

Trata-se de uma argumentação lógica chamada 

de: 

(A) Abdução. 

(B) Analogia. 

(C) Dedução. 

(D) Hipótese. 

(E) Metáfora. 

QUESTÃO 20 

Todos os estudantes do 7°, 8° e 9° ano de uma 

determinada escola participarão de uma palestra. 

A turma do 7° ano tem 25 estudantes e a média 

das idades dos estudantes dessa turma é 12 anos. 

A turma do 8° ano tem 40 estudantes a média das 

idades é 13 anos. Finalmente a turma do 9° ano 

tem 15 estudantes e a média das idades é 14 anos. 

Indique a média das idades dos estudantes que 

participarão da palestra, aproximadamente, em 

anos: 

(A)12,9. 

(B)12,8. 

(C)12,7. 

(D)12,6. 

(E)12,5. 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

QUESTÃO 21 

Com base nos principais conceitos atribuídos aos 

correios eletrônicos, assinale a alternativa que 

completa a lacuna do texto corretamente: 

Um __________ de e-mail é o serviço oferecido 

por diversas empresas, que cuida da parte técnica 

por trás do envio e recebimento de correio 

eletrônico. 

(A) anexador 

(B) provedor 

(C) roteador 

(D) estabilizador 

(E) firewall 

 

QUESTÃO 22 

No Windows 7, para acionar o Prompt de 

comando, basta o usuário ir até a área de 

“Pesquisar” do Windows e: 

(A) Digitar MSTSC e clicar em enter. 

(B) Digitar PTP e clicar em enter. 

(C) Digitar CMD e clicar em enter. 

(D) Digitar TTP e clicar em enter. 

(E) Digitar PTCD e clicar em enter. 
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QUESTÃO 23 

O componente representado pela numeração 1 na 

imagem extraída do bloco de notas do Windows 

7, corresponde a(o): 

 

 
Fonte: 1 

https://pt.scribd.com/doc/141256037/Manual-

Windows-7 

(A) Barra de rolagem. 

(B) Botão minimizar. 

(C) Botão maximizar. 

(D) Botão fechar. 

(E) Barra de menu. 

 

QUESTÃO 24 

A respeito das práticas de segurança ao navegar 

na internet, marcar C para as afirmativas Certas, 

E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa 

que apresenta a sequência CORRETA: 

(_) Quanto mais atualizado o navegador de 

internet utilizado, maior será a probabilidade 

de vulnerabilidades no software, expondo o 

usuário a ataques na internet. 

(_) Os downloads na internet devem ser feitos 

apenas de fontes seguras, sendo eles um 

caminho fácil para a entrada de vírus na 

máquina. 

(_) Não é recomendado o uso de softwares 

piratas no computador. 

 

(A) C – C – C. 

(B) C – C – E. 

(C) C – E – E. 

(D) E – C – C. 

(E) E – E – E. 

 

 

 

 

QUESTÃO 25 

Sobre o Microsoft Word 2016, analisar os itens 

abaixo: 

I. É possível inserir ícones em documentos do 

Microsoft Word 2016. 

II. O Microsoft Word 2016 permite criar e 

imprimir uma página inteira com etiquetas 

idênticas. 

III. O Microsoft Word 2016 permite criar 

etiqueta com um elemento gráfico. 

Está(ão) CORRETO(S): 

(A) Somente o item I. 

(B) Somente o item II. 

(C) Somente os itens I e II. 

(D) Somente os itens II e III. 

(E) Todos os itens. 

 

CONHECIMETOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 26 

Considerando o teor normativo expresso da 

Constituição da República, é CORRETO afirmar 

que “erradicar a pobreza e a marginalização e 

reduzir as desigualdades sociais e regionais” se 

constituem em: 

 

(A) direitos individuais fundamentais dos 

cidadãos às prestações instrumentais do Poder 

Público. 

(B) princípios de regência da República 

Federativa do Brasil em suas relações 

internacionais. 

(C) objetivos fundamentais da República 

Federativa do Brasil. 

(D) fundamentos da República Federativa do 

Brasil. 

(E) disciplina da ordem econômica da República 

Federativa do Brasil. 
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QUESTÃO 27 

“Considera-se _______________ atividade da 

administração pública que, limitando ou 

disciplinando direito, interesse ou liberdade, 

regula a prática de ato ou abstenção de fato, em 

razão de interesse público concernente à 

segurança, à higiene, à ordem, aos costumes, à 

disciplina da produção e do mercado, ao 

exercício de atividades econômicas dependentes 

de concessão ou autorização do Poder Público, à 

tranquilidade pública ou ao respeito à 

propriedade e aos direitos individuais ou 

coletivos”.  

Assinale a alternativa que reflita específica e 

CORRETAMENTE o termo suprimido: 

(A) poder regulamentar. 

(B) poder regulatório. 

(C) poder disciplinar. 

(D) exercício da competência. 

(E) poder de polícia. 

 

QUESTÃO 28 

São características do regime jurídico dos bens 

públicos: 

(A) indisponibilidade, imprescritibilidade e 

impenhorabilidade. 

(B) indisponibilidade, infungibilidade e 

prescritibilidade. 

(C) disponibilidade, fungibilidade, divisibilidade 

e imprescritibilidade. 

(D) imprescritibilidade, acessoriedade e 

inalienabilidade. 

(E) indisponibilidade, inalienabilidade, 

incessibilidade, imprescritibilidade e 

penhorabilidade. 

 

QUESTÃO 29 

De acordo com a Constituição da República, é 

crime inafiançável e imprescritível: 

 

(A) a tortura. 

(B) o terrorismo. 

(C) o tráfico ilícito de entorpecentes. 

(D) a ação de grupos armados, ainda que civis, 

contra a ordem constitucional e o Estado 

Democrático. 

(E) a discriminação atentatória dos direitos e 

liberdades fundamentais. 

 

QUESTÃO 30 

“A segurança pública, dever do Estado, direito e 

responsabilidade de todos, é exercida para a 

preservação ____________________, através 

dos seguintes órgãos”. 

Assinale a alternativa que reflita específica e 

CORRETAMENTE o termo suprimido: 

(A) da ordem pública do estado, das pessoas e do 

patrimônio. 

(B) da ordem pública, política e social do estado, 

das pessoas e do patrimônio. 

(C) da ordem pública e da incolumidade das 

pessoas e do patrimônio. 

(D) da ordem pública, permanente e organizada 

do estado e seu patrimônio. 

(E) ordem política e social de bens, serviços e 

interesses da União ou de suas entidades 

autárquicas e empresas públicas, com 

repercussão interestadual ou internacional. 

 

QUESTÃO 31 

A ofensa à integridade corporal ou à saúde de 

outrem, causada por terceiro, que resulte na 

aceleração do parto da vítima é caracterizada 

como: 

 

(A) lesão corporal culposa. 

(B) lesão corporal de natureza grave. 

(C) violência doméstica. 

(D) lesão corporal. 

(E) constrangimento ilegal. 

 

QUESTÃO 32 

Entrar ou permanecer, clandestina ou 

astuciosamente, ou contra a vontade expressa ou 

tácita de quem de direito, em casa alheia ou em 

suas dependências caracteriza-se como violação 

de domicilio. Assinale abaixo a opção que não se 

enquadra na expressão “casa”: 

 

(A) compartimento não aberto ao público, onde 

alguém reside, independe da presença dos 

moradores. 

(B) compartimento não aberto ao público, onde 

alguém exerce profissão ou atividade. 

(C) qualquer compartimento habitado. 

(D) aposento ocupado de habitação coletiva. 

(E) hospedaria ou estalagem, enquanto aberta. 
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QUESTÃO 33 

A solicitação ou recebimento, por funcionário 

público, para si ou para outrem, direta ou 

indiretamente, ainda que fora da função ou antes 

de assumi-la, mas em razão dela, vantagem 

indevida, ou aceitar promessa de tal vantagem 

caracteriza-se como crime de: 

 

(A) corrupção ativa. 

(B) concussão. 

(C) excesso de exação. 

(D) corrupção passiva.  

(E) peculato. 

 

QUESTÃO 34 

Das condutas abaixo indicadas, assinale aquela 

que não se caracteriza como crime de sonegação 

de contribuição previdenciária: 

 

(A) omitir de folha de pagamento da empresa ou 

de documento de informações previsto pela 

legislação previdenciária segurados empregado, 

empresário, trabalhador avulso ou trabalhador 

autônomo ou a este equiparado que lhe prestem 

serviços. 

(B) suprimir, em benefício próprio ou de outrem, 

ou em prejuízo alheio, documento público, de 

que não podia dispor. 

(C) omitir, totalmente, remunerações pagas ou 

creditadas. 

(D) omitir, parcialmente, receitas ou lucros 

auferidos. 

(E) deixar de lançar mensalmente nos títulos 

próprios da contabilidade da empresa as quantias 

descontadas dos segurados ou as devidas pelo 

empregador ou pelo tomador de serviços. 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 35 

Acerca dos bens, nos termos do Código Civil, 

assinale a opção correta: 

 

(A) as edificações que, separadas do solo, mas 

conservando a sua unidade, forem removidas 

para outro local perdem o caráter de imóveis. 

(B) o direito à sucessão aberta é considerado 

suscetível de movimento próprio, ou de remoção 

por força alheia sem alteração da substância ou 

da destinação econômico-social. 

(C) os materiais destinados a alguma construção, 

enquanto não forem empregados, conservam sua 

qualidade de móveis; readquirem essa qualidade 

os provenientes da demolição de algum prédio. 

(D) conservam sua qualidade de bens coletivos 

os bens que, embora reunidos, se consideram de 

per si, independentemente dos demais. 

(E) são fungíveis os bens móveis cujo uso 

importa destruição imediata da própria 

substância, sendo também considerados tais os 

destinados à alienação. 

 

QUESTÃO 36 

Assinale a opção correta no que diz respeito à 

capacidade jurídica, nos termos do Código Civil: 

(A) a personalidade civil da pessoa começa desde 

a concepção. 

(B) para o exercício pessoal dos atos da vida 

civil, os maiores de dezesseis e menores de 

dezoito anos são considerados absolutamente 

incapazes.  

(C) a morte presumida do prisioneiro que não for 

encontrado até dois anos após o término da 

guerra somente poderá ser declarada após a 

decretação de ausência. 

(D) os pródigos são considerados absolutamente 

incapazes para o exercício pessoal dos atos da 

vida civil. 

(E) relativamente a certos atos da vida civil ou à 

maneira de os exercer, são considerados 

incapazes os ébrios habituais e os viciados em 

tóxico. 
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QUESTÃO 37 

O Sistema Nacional de Trânsito é o conjunto de 

órgãos e entidades da União, dos Estados, do 

Distrito Federal e dos Municípios que tem por 

finalidade: 

 

(A) exercer atividades de planejamento, 

administração, normatização, pesquisa, registro e 

licenciamento de veículos, formação, habilitação 

e reciclagem de condutores, educação, 

engenharia, operação do sistema viário, 

policiamento, fiscalização, julgamento de 

infrações e de recursos e aplicação de 

penalidades. 

(B) o estabelecimento de diretrizes da Política 

Nacional de Trânsito, com vistas à segurança, à 

fluidez, ao conforto, à defesa ambiental e à 

educação para o trânsito, e fiscalizar seu 

cumprimento. 

(C) fixar, mediante normas e procedimentos, a 

padronização de critérios técnicos, financeiros e 

administrativos para a execução das atividades 

de trânsito. 

(D) estabelecer a sistemática de fluxos 

permanentes de informações entre os seus 

diversos órgãos e entidades, a fim de facilitar o 

processo decisório e a integração do Sistema.  

(E) estabelecer as normas regulamentares 

referidas no Código de Trânsito e as diretrizes da 

Política Nacional de Trânsito, os procedimentos 

para o enquadramento das condutas para a 

fiscalização e a aplicação das medidas 

administrativas e das penalidades por infrações, 

a arrecadação das multas aplicadas e o repasse 

dos valores arrecadados. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 38 

Assinale a opção correta no que diz respeito ao 

registro e licenciamento de veículos, nos termos 

do Código de Trânsito Brasileiro: 

(A) todo veículo automotor, articulado, reboque 

ou semirreboque, de uso bélico, para transitar na 

via, deverá ser licenciado anualmente pelo órgão 

executivo de trânsito do Estado, ou do Distrito 

Federal, onde estiver registrado o veículo. 

(B) o primeiro licenciamento será feito 

posteriormente ao registro do veículo. 

(C) os veículos novos deverão ser registrados não 

estando sujeitos ao licenciamento e terão sua 

circulação regulada pelo CONTRAN durante o 

trajeto entre a fábrica e o Município de destino. 

(D) no caso de transferência de domicílio ou 

residência no mesmo Município, o proprietário 

comunicará o novo endereço num prazo de dez 

dias e aguardará o novo licenciamento para 

alterar o certificado de licenciamento anual. 

(E) os veículos de aluguel, destinados ao 

transporte individual ou coletivo de passageiros 

de linhas regulares ou empregados em qualquer 

serviço remunerado, para registro, licenciamento 

e respectivo emplacamento de característica 

comercial, deverão estar devidamente 

autorizados pelo poder público concedente. 

 

QUESTÃO 39 

Quanto aos limites máximos de velocidade nas 

vias abertas à circulação, onde não existam 

sinalização regulamentadora, assinale a opção 

correta: 

(A) é de sessenta quilômetros por hora, nas vias 

de trânsito rápido e cento e dez quilômetros por 

hora, nas estradas. 

(B) é de sessenta quilômetros por hora, nas vias 

locais e cento e dez quilômetros por hora, nas 

estradas. 

(C) é de sessenta quilômetros por hora, nas vias 

coletoras e noventa quilômetros por hora, nas 

estradas. 

(D) é de oitenta quilômetros por hora, nas vias de 

trânsito rápido e sessenta quilômetros por hora, 

nas estradas. 

(E) é quarenta quilômetros por hora, nas vias 

arteriais e oitenta quilômetros por hora, nas 

estradas. 
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QUESTÃO 40 

Segundo as disposições do Código Penal a 

respeito do aborto, é CORRETO o que se afirma 

em: 

 

(A) Não constitui crime a provocação de aborto 

com o consentimento da gestante.  

(B) No aborto provocado por terceiro, as penas 

são duplicadas se, em consequência do aborto ou 

dos meios empregados para provocá-lo, a 

gestante sofre lesão corporal de natureza grave e 

são aumentadas de um terço se, por qualquer 

dessas causas, lhe sobrevém a morte.  

(C) Não se pune o aborto praticado pelo médico 

se não há outro meio de salvar a vida da gestante.  

(D) Não se pune o aborto praticado por médico 

se a gravidez resulta de estupro, sendo 

dispensado o consentimento da gestante.  

(E) Não se pune o aborto praticado por médico se 

houver evidência de gestação não planejada e 

desejo da gestante em interromper a gravidez. 

 

QUESTÃO 41 

A respeito dos crimes contra a honra, indique a 

opção CORRETA: 

 

(A) Aquele que propala ou divulga imputação 

falsa de fato definido como crime, incorrerá na 

metade da pena definida para o crime de calúnia.  

(B) Não é punível a calúnia contra os mortos.  

(C) No crime de difamação, é admitida a exceção 

da verdade para qualquer ofendido.  

(D) No crime de injúria, o juiz não poderá deixar 

de aplicar a pena, mesmo se comprovado que o 

ofendido, de forma reprovável, provocou 

diretamente a injúria.  

(E) Não constituem injúria ou difamação punível 

a ofensa irrogada em juízo, na discussão da 

causa, pela parte ou por seu procurador. 

 

 

 

QUESTÃO 42 

Relativamente ao crime de apropriação indébita, 

é CORRETO o que se afirma em: 

 

(A) No crime de apropriação indébita, a pena é 

aumentada se o agente recebe a coisa em razão 

de ofício, emprego ou profissão.  

(B) Não constitui causa de aumento de pena se o 

agente receber a coisa na qualidade de tutor, 

curador, síndico, liquidatário, inventariante, 

testamenteiro ou depositário judicial.  

(C) Se o criminoso é primário, e é de pequeno 

valor a coisa apropriada, o juiz pode substituir a 

pena de reclusão pela de detenção e diminuí-la de 

um a dois terços, sendo vedado aplicar somente 

a pena de multa. 

(D) Não comete crime quem se apropria de coisa 

alheia vinda ao seu poder por erro, caso fortuito 

ou força da natureza.  

(E) Não comete crime quem acha coisa alheia 

perdida e dela se apropria, total ou parcialmente, 

deixando de restituí-la ao dono ou legítimo 

possuidor ou de entregá-la à autoridade 

competente. 

 

QUESTÃO 43 

Cláudio e João, durante o dia, aproveitando que 

não havia ninguém no local, conseguiram abrir 

uma janela e entraram no trailer habitado por 

Carlos, sem o consentimento dele. Considerando 

a situação hipotética, à luz do Código Penal, é 

CORRETO o que se afirma em: 

 

(A) Cláudio e João apenas teriam cometido crime 

se tivessem subtraído algum objeto do trailer 

habitado por Carlos. 

(B) A situação narrada constitui crime de invasão 

de domicílio e a pena é maior por ter sido 

cometido por duas pessoas. 

(C) Cláudio e João apenas teriam cometido o 

crime de invasão de domicílio se tivessem 

permanecido no trailer, não configurando o delito 

a mera entrada no local. 

(D) A atitude de Cláudio e João não configura 

crime, pois o trailer habitado por Carlos não pode 

ser equiparado à casa. 

(E) A situação narrada não constitui crime, uma 

vez que a entrada ou permanência no trailer 

ocorreu durante o dia, sem emprego de violência 

ou de arma. 
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QUESTÃO 44 

Sebastião, agente público penitenciário, 

constatou que em uma das celas da penitenciária 

onde exerce o seu trabalho, existe um aparelho 

telefônico que é utilizado pelos presos para 

comunicação com o ambiente externo. Após essa 

constatação, Sebastião ignorou o fato, 

permitindo que o aparelho continuasse a ser 

utilizado. Considerando a situação hipotética, é 

CORRETO o que se afirma em: 

(A) A situação narrada não constitui crime. 

(B) Sebastião cometeu o crime de 

condescendência criminosa. 

(C) Sebastião cometeu o crime de corrupção 

passiva. 

(D) Sebastião cometeu o crime de prevaricação 

imprópria. 

(E) Sebastião cometeu o crime de concussão. 

 

QUESTÃO 45 

A respeito das disposições do Código Penal 

acerca do funcionário público, é CORRETO o 

que se afirma em: 

(A) Não é considerado funcionário público quem 

exerce função pública transitória. 

(B) Não é considerado funcionário público quem 

exerce função pública sem remuneração. 

(C) Não se equipara a funcionário público quem 

exerce cargo, emprego ou função em entidade 

paraestatal. 

(D) Não se equipara a funcionário público quem 

trabalha para empresa prestadora de serviço 

contratada ou conveniada para a execução de 

atividade típica da Administração Pública. 

(E) A pena será aumentada da terça parte quando 

os autores dos crimes praticados por funcionário 

público contra a administração em geral forem 

ocupantes de cargos em comissão. 

 

QUESTÃO 46 

Opor-se à execução de ato legal, mediante 

violência ou ameaça a funcionário competente 

para executá-lo ou a quem lhe esteja prestando 

auxílio, configura o crime de: 

(A) Resistência. 

(B) Desobediência. 

(C) Usurpação de função pública. 

(D) Desacato. 

(E) Tráfico de influência. 

 

QUESTÃO 47 

Para efeitos penais, NÃO se equipara(m) a 

documento público: 

(A) O emanado de entidade paraestatal. 

(B) O cartão de crédito ou débito. 

(C) O título ao portador ou transmissível por 

endosso. 

(D) As ações de sociedade comercial. 

(E) O testamento particular. 

 

QUESTÃO 48 

Considere que um policial rodoviário em serviço 

constatou que um veículo estava trafegando sem 

estar registrado e devidamente licenciado. Diante 

disso, exigiu do motorista do veículo o 

pagamento de determinada quantia em dinheiro, 

para deixar de aplicar a multa que seria devida 

pela infração de trânsito cometida. Diante da 

situação hipotética, é CORRETO afirmar que o 

policial cometeu o crime de: 

(A) Concussão. 

(B) Corrupção passiva. 

(C) Prevaricação. 

(D) Peculato. 

(E) Condescendência criminosa. 

 

QUESTÃO 49 

A respeito do crime de lesão corporal, é 

INCORRETO o que se afirma em: 

(A) Se o agente comete o crime impelido por 

motivo de relevante valor social ou moral ou sob 

o domínio de violenta emoção, logo em seguida 

à injusta provocação da vítima, o juiz pode 

reduzir a pena de um sexto a um terço.  

(B) O juiz, não sendo graves as lesões, poderá 

substituir a pena de detenção pela de multa se o 

agente cometer o crime impelido por motivo de 

relevante valor social ou moral ou sob o domínio 

de violenta emoção, logo em seguida à injusta 

provocação da vítima.  

(C) A pena é aumentada de 1/3 se o agente foge 

para evitar prisão em flagrante.  

(D) A lesão corporal culposa não é punível. 

(E) Na hipótese de lesão corporal culposa, o juiz 

poderá deixar de aplicar a pena, se as 

consequências da infração atingirem o próprio 

agente de forma tão grave que a sanção penal se 

torne desnecessária. 
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QUESTÃO 50 

As condutas do crime de condescendência 

criminosa são descritas no Código Penal como: 

(A) Patrocinar, direta ou indiretamente, interesse 

privado perante a administração pública, 

valendo-se da qualidade de funcionário 

(B) Deixar o funcionário, por indulgência, de 

responsabilizar subordinado que cometeu 

infração no exercício do cargo ou, quando lhe 

falte competência, não levar o fato ao 

conhecimento da autoridade competente. 

(C) Retardar ou deixar de praticar, 

indevidamente, ato de ofício, ou praticá-lo contra 

disposição expressa de lei, para satisfazer 

interesse ou sentimento pessoal. 

(D) Solicitar ou receber, para si ou para outrem, 

direta ou indiretamente, ainda que fora da função 

ou antes de assumi-la, mas em razão dela, 

vantagem indevida, ou aceitar promessa de tal 

vantagem. 

(E) Apropriar-se o funcionário público de 

dinheiro, valor ou qualquer outro bem móvel, 

público ou particular, de que tem a posse em 

razão do cargo, ou desviá-lo, em proveito próprio 

ou alheio. 
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